
 

  

令和７年４月定例教育委員会会議録 

 

１．４月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和７年４月 25日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301 会議室 

[3]会議時間 午前 10 時から午前 10時 40 分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

西村美津委員、濵砂晃一委員、旭吉真美子委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、児玉社会教育課長、香川スポーツ振興課長、 

岩原教育政策課課長補佐、京久保教育政策課課長補佐、緒方教育政策課教育総

務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ３月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ４月行政報告について 

第３ 議 案 第 １ 号 学校運営協議会委員の委嘱等について 

                     議 案 第 ２ 号 学校評議員の委嘱について 

             議 案 第 ３ 号 西都市部活動指導員の委嘱について 

           議 案 第 ４ 号 西都市立西都中学校設立推進委員会委員の委嘱等につい 

                  て         

              議 案 第 ５ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱等につ 

                  いて 

                     議 案 第 ６ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について  

                  

        第４ そ の 他 ①専決処分の報告について 

② その他 
 

 

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、４月定例教育委員会を開催いたします。 

 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、３月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 



 

  

４．行政報告 

教 育 長 ４月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の４月の行政報告を行います。議案書９ページをご覧くださ

い。 

先ず１日（火）は、事務局職員等に辞令を交付しております。対象者につ

きましては、学校関係として「非常勤教員５名」、教育委員会からの出向者

８名、専門監や教育支援センター指導員など「会計年度任用職員８名」、教

育委員会への転入者７名、合計 28名でありました。 

またこの日は、市長・関係校長にご出席いただきまして『新規採用教職

員辞令交付式及び初任者研修』を議会委員会室で行っております。 

本年度につきましては本市に、６名の新規採用教職員が着任し、出席し

た５名の新規採用教職員に辞令を交付しております。式では、新規採用教

職員を代表して、妻中学校に配属となりました「長友孝史教諭」が誓いの

言葉を述べております。また辞令交付の後、第１回の初任者研修として教

育長が「教師の使命と基本的心構え」について講話をしております。 

次に２日（火）は、議会委員会室において『転入教職員着任式』を行って

おります。今年度は新規採用者６名を含め、市外から 34 名の教職員が転入

されております。市長、教育委員の皆さまに来賓としてご出席をいただい

ております。教育長の挨拶のあと、市長より先生方に対する期待の言葉を

いただきました。 

次に７日（月）は、『市内小中学校の始業の日』であり、各小中学校で始

業式が執り行われております。本年度は４月１日現在で新入生も含め、小

学生 1,316 名、中学生 733 名、合計 2,049 名でのスタートとなっておりま

す。 

次に、９日（水）は、『中学校の入学式』、また、11 日（金）は『小学校

及び小中一貫校の入学式』が行われ、教育長をはじめ各教育委員が分担し

て、ご臨場いただいております。教育委員の皆さまにおかれましては、ご

多忙のところありがとうございました。 

戻りますが、10 日（木）は、県立妻高等学校の入学式が挙行され、式に

は、本市から市長、教育長が出席いたしました。妻高等学校につきまして

は、定員 280 名に対し、208 名が入学されたとのことであります。 

次に、17 日（木）は、『全国学力・学習状況調査』が小学校６年生及び中

学校３年生を対象に、また『総合学力調査』が小学校２年生から５年生、中

学校１・２年生を対象に行われております。 

次に、22日（火）は、本年度第１回目となる『西都市校長会』を市教育

委員会主催で開催しております。会では教育長から、各校長に対し、新年

度のはじまりにあたって、本市の教育などについて話をされております。

その後、本年度の教育施策等について、市教育委員会から説明を行ったと

ころであります。 



 

  

次に、23 日（水）から 24日（木）にかけて、天正遣欧少年使節ゆかりの

地首長会議が本市で開催され、教育長が出席されております。 

本日 25 日（金）は、『定例教育委員会』の開催となっております。終了

後、『西都市奨学生選考委員会』を予定しております。引き続きよろしくお

願いいたします。 

28 日（月）は、臨時市議会の開催が予定されております。 

以上が、教育政策課の行政報告となります。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 

社会教育課長 社会教育課の４月の行政報告を行います。10 ページになります。 

13 日(日)『山路毘沙門天大祭』が行われております。県指定の文化財に

なりますが、年に１回のご開帳ともあって、市長をはじめ市内外から参拝

に見えられています。 

15 日(火)『西都市地域婦人連絡協議会総会』が開催されております。来

賓として副市長及び教育長がご臨席をされ、副市長挨拶後、令和６年度活

動報告及び収支決算報告、令和７年度活動計画（案）及び予算（案）、役員

改選の審議が行われました。 

20 日（日）『こども読書の日イベント』になりますが、４月 23 日は「子

ども読書活動の推進に関する法律」で子ども読書の日と定められています。

その一環として、子どもたちに図書館に親しんでもらうことを目的にスイ

ーツバスボムづくりを行いました。家族７組の子ども７人と大人６人が参

加されました。 

24 日(水)『西都・児湯地区地域婦人連絡協議会総会』が開催されており

ます。本年度は西米良村で開催され、令和６年度活動報告及び収支決算報

告、令和７年度活動計画（案）及び予算（案）、役員改選の審議が行われま

した。 

説明は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 

振 興 課 長 

スポーツ振興課の４月の行政報告を行います。議案書 11 ページをご覧く

ださい。 

８日（火）『県スポーツ少年団中央大会第１回実行委員会』が県武道館大

会議室で開催され、担当職員が出席しました。県内各ブロックの競技役員

と行政の担当者が出会し、６年度の事業報告と収支決算、７年度の事業計

画と収支予算について承認がなされたのち、各種補助金等の説明がありま

した。 

17 日（木）『令和７年度西都市スポーツ少年団本部総会』を西都原運動公

園クラブハウスで開催しました。来賓として教育長にもご出席いただき、

ご挨拶いただいきました。 

令和６年度の事業報告・決算の承認、令和７年度の事業計画案・予算案

等について協議を行いました。入団式を５月 10日（土）に開催することが



 

  

確認されました。また、今年は２年に１度の少年団台湾交流の年というこ

とで、今回はミニバスケットが参加予定ということで説明を行いました。 

24 日（木）『スポーツ少年団西都児湯ブロック大会第１回実行委員会』が

西都原運動公園クラブハウスにて開催されました。西都児湯内の毎年持ち

回りの開催ということで、本年度は西都市が当番となっております。６年

度の事業報告と収支決算、および７年度の事業計画と収支予算等について

承認いただきました。 

25 日（金）、本日の午後となりますが、『日本のひなた宮崎国スポ西都市

実行委員会第２回総会』が、市文化ホールで開催されます。同会副会長で

あります榎本教育長をはじめ、ご出席いただける教育委員の皆さまはよろ

しくお願いいたします。議事内容は、報告事項５件、議案５件について協

議予定です。 

スポーツ振興課の４月の行政報告は以上です。 

教 育 長 ４月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

 

５．議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第１号 学校運営協議会委員の委嘱等についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第１号 学校運営協議会委員について、学校運営協議会委員の任期

満了に伴い、67名の者を新たに委嘱又は任命しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第１号 学校運営協議会委員の委嘱等について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第１号を承認いたします。 

 つづいて、議案第２号 学校評議員の委嘱についてを議題にいたします。

説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第２号 学校評議員の委嘱について、学校評議員の任期満了に伴い、

14 名の者を新たに委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 



 

  

教 育 長 お諮りいたします。議案第２号 学校評議員の委嘱について、御異議ご

ざいませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第２号を承認いたします。 

 つづいて、議案第３号 西都市部活動指導員の委嘱についてを議題にい

たします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第３号 西都市部活動指導員の委嘱について、西都市立中学校にお

ける部活動の指導体制の充実を図るため、西都市部活動指導員を委嘱しよ

うとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第３号 西都市部活動指導員の委嘱について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第３号を承認いたします。 

 つづいて、議案第４号 西都市立西都中学校設立推進委員会委員の委嘱

等についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第４号 西都市立西都中学校設立推進委員会委員の委嘱等につい

て、西都市立西都中学校設立推進委員会委員について、６名の者を前任者

の残任期間において新たに委嘱又は任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第４号 西都市立西都中学校設立推進委員会委

員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。 

 つづいて、議案第５号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委

嘱等についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第５号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱等につい

て、西都市青少年育成センター青少年指導委員の任期満了に伴い、19名の

者を委嘱又は任命しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第５号 西都市青少年育成センター青少年指導

委員の委嘱等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 



 

  

教 育 長 御異議ないようですので、議案第５号を承認いたします。 

 つづいて、議案第６号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第６号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、西

都市歴史民俗資料館運営協議会委員の任期満了に伴い、６名の者を再任し、

委嘱しようとするものです。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第６号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第６号を承認いたします。 

 

 

６．そ の 他 

[1] ①専決処分の報告について 

教 育 長 その他に入ります。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（令和６年度一般会計補正予算（第 19 号・第 20 号）について、資料によ

り説明） 

 

[2] ②その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教育政策課長 

 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

教育政策課から２件、ご説明とご報告がございます。 

まず１件目、知恵の輪（和）ミーティングについてご説明いたします。 

（知恵の輪（和）ミーティングについて、資料により説明） 

教 育 長 これを企画したのは、中学校３年生で「さいと学アワード」に向けていろ

いろ調査をして、ディスカッションをして、まとめて、それを発表して終

わり、という形になります。中学校３年生なので、その後は受験体制に入

るわけですが、それではもったいないと思っていて、併せて、妻高生も同

じような形でやっています。中学生と高校生と一緒に、行政の代表者であ

る市長と、議員の皆さんと一緒にディスカッションして、これからの西都

の未来について語るという機会を設けたほうが、中高校生にとってもいい

し、行政の代表者にとっても、若者の意見を聴く機会があるというのは、

非常に効果があるのではないかと考えて企画したところです。委員の皆様

も、お時間があれば、そういうミーティングにもご参加いただいて、ご意

見を頂ければ有難いと思います。ぜひ、いろいろな立場から議論が深まっ

てくれればいいなと思っています。 



 

  

教育政策課長 つづいて、中学校再編について、校舎配置案及びスクールバス運行に関

する現在の状況について報告いたします。 

教 育 政 策 課 

教育総務係長 

（校舎配置案及びスクールバス運行に関する現在の状況について報告） 

旭 吉 委 員 プールはどうなりますか。修繕するのですか。 

教 育 長 プールは今のまま変わりません。修繕は必要になると思います。プール

については、今年度から茶臼原小と都於郡小において、民間施設での授業

という形になっており、将来的には小学校をベースに民間と連携しながら

やっていく可能性はあるかなと思います。ただ、受入態勢が、キャパが小

さいので、すべてを賄うというのは非常に厳しいですし、西都中学校がそ

れで対応できるかというと、非常に厳しいので、中学校のプールは今のま

までいくのではないかと予想はしていますが、将来的には分かりません。 

髙橋職務代理者 校舎を取り壊した後のスペースはどのように活用するのですか。 

教育政策課長 これから検討していきます。 

髙橋職務代理者 テニスコートは妻地区館のところに移動するのですか。 

教育政策課長 今は検討段階であり、そちらの方に確実に移動するというのは、まだ決

定ではありません。 

教 育 長 国の補助等があり、校舎配置案も変わる可能性があります。その時に付

随して他の施設が動くこともあるので、100％決定したわけではありませ

ん。 

 その他、委員の皆様から何かございませんでしょうか。 

旭 吉 委 員 新１年生となる年長組の幼稚園、保育園の指導要録を小学校に上げるが、

市町村によってはまったく活用されていないという話を聞きます。西都市

ではどのように活用しているのですか。 

教 育 政 策 課

課 長 補 佐 

この件に関して、各学校長と話をしたことはないですが、校長会で話を

して、積極的に活用してもらうように伝えていきます。 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教育政策課長 前回の会議で、高橋職務代理者から体育館 LED 電灯の寿命についてご質

問がありました件について、寿命は 15年と回答させていただきます。 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

髙橋職務代理者 部活動指導員について、昨年度よりも増えているが、全部が全部ではな

いんですね。 

教 育 長 全部が全部ではありません。今後の西都中学校の部活動の在り方につい

て、なるべく子供たちの願いが叶うような部活動の編成を行っていきたい

というふうに考えていて、令和７年度からその準備を進めていきます。国

が進める「部活動地域移行」という形よりも、中学校の先生たちと地域の

指導者が一体となって、「地域連携」という形で西都市はやっていきたいと

考えています。今後も、この指導員の数では足りないので、令和８年度に

向けて募集をかけていきながら進めていきたいと思います。 



 

  

 その他、何かございませんでしょうか。 

 

 

７．閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和７年５月 27 日（火） 午前 10 時から 

令和７年６月 26 日（木） 午前 10 時から 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


